

台江县2024年县委乡村振兴领导小组会议召开



县领导到南宫镇调研并开展巡林巡路工作

本报讯(通讯员 龙军)10月11日,县委书记龙滨到南宫镇调研督导巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、基层党建、乡村治理、安全生产等工作,并开展巡林、巡路工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述和党的二十届三中全会精神,坚持党建引领,因地制宜学好用好“千万工程”经验,找准发力重点,做强富民产业,千方百计促进农民增收致富,提升群众生活水平,全面推进乡村振兴。

在南宫镇东老村,龙滨实地察看了东老村基层阵地建设,详细了解基层党建、乡村治理、村集体经济等情况,并开展巡林工作。他强调,要因地制宜把村级党支部阵地建设与和美乡村、农村产业发展、“一事一议”等紧密结合起来,充分利用党组织活动场所,开展好村民事务和便民服务。要强化党建引领,发挥党组织示范带动作用,统筹整合政策、项目、资金、人才等资源,坚持因地制宜、因村施策,做精做优“一村一业”特色产业,带动群众增收致富。要脚踏实地,积极融入农村,走近农民,与群众面对面交流、心贴心沟通、实打实地做事,及时协调解决发现的问题和困难,提升群众获得感、幸福感、安全感。

在南宫镇展啊村,龙滨查阅防返贫监测台账资料,听取相关情况汇报,与镇村干部沟通交流,详细了解村情户情和产业发展、教育医疗等情况。他指出,巩固拓展脱贫攻坚成果是推进乡村振兴的底线任务,要提高站位,以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉,全力以赴做好各项工作,确保各项帮扶政策不折不扣地落实到位。要坚持问题导向,紧盯关键环节精准施策、因户施策,确保帮扶工作真正取得实效。要积极探索创新帮扶举措,充分结合当地的资源优势 and 产业特点,千方百计提高村集体经济,带动更多群众增收致富。

在南宫镇下村,龙滨边走边看边听,详细了解下村村乡村治理、安全生产、村集体经济等情况。他强调,要认真学习运用“千万工程”经验,立足当前、着眼长远,因地制宜、突出特色,从完善基础设施、提升村容村貌、促进文旅

融合等方面入手,扎实推动和美乡村建设。要坚持乡村振兴统筹推进,一体推进,切实推动村集体经济持续发展壮大,真正实现乡村美、产业兴、群众富。要夯实村卫生室公共医疗服务能力,不断完善制度建设,按需配备药品,合理配置设备,做到精准到户到人到病,全面提升村级医疗卫生服务水平,全面强化安全意识,压实各方责任,确保各类生产经营活动安全稳定。

在南宫镇,龙滨实地考察乡镇机构改革后运行情况,详细了解了办公场所、人员配备、业务衔接、职责分工等情况。他指出,乡镇机构改革的目的进一步理顺乡镇体制机制,加强基层执行能力,提高基层治理能力和水平,更好地服务人民群众。要高标准严要求加强作风建设,增强政治担当,坚持优化协同高效,强化内部职责整合,转变工作作风,创新工作方法,把各项改革工作做细做实,确保乡镇机构改革各项举措落地见效,不断提升乡镇工作效能。要牢固树立“一盘棋”思想,坚持同心同德、同步共进、同题共答,把深化机构改革同职能转变有机结合,做好内部职责和业务融合,扎实推进机构改革各项任务出实效。

在南宫镇展啊村,龙滨查阅防返贫监测台账资料,听取相关情况汇报,与镇村干部沟通交流,详细了解村情户情和产业发展、教育医疗等情况。他指出,巩固拓展脱贫攻坚成果是推进乡村振兴的底线任务,要提高站位,以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉,全力以赴做好各项工作,确保各项帮扶政策不折不扣地落实到位。要坚持问题导向,紧盯关键环节精准施策、因户施策,确保帮扶工作真正取得实效。要积极探索创新帮扶举措,充分结合当地的资源优势 and 产业特点,千方百计提高村集体经济,带动更多群众增收致富。

在南宫镇下村,龙滨边走边看边听,详细了解下村村乡村治理、安全生产、村集体经济等情况。他强调,要认真学习运用“千万工程”经验,立足当前、着眼长远,因地制宜、突出特色,从完善基础设施、提升村容村貌、促进文旅

台江县第二届“精艺杯”苗族刺绣手工艺职业技能竞赛举办

本报讯(通讯员 张奎 邵光政)近日,“2024年台江县第二届‘精艺杯’苗族刺绣手工艺职业技能竞赛”在台江县全民健身中心举行。本次竞赛旨在全面贯彻党的二十届三中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记关于技能人才工作重要指示精神,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。活动吸引了众多选手参与,参赛选手达120人。竞赛内容丰富多样,包括刺绣作品展评和现场手工刺绣两个部分。比赛项目分为破线绣组、辫(约)绣组、综合组(打籽绣、堆绣、挑花、数纱绣、双针绣等)。经过激烈角逐,评审团最终评选出一等奖3名、二等奖6名、三等奖9名,授予“台江工匠”称号,并颁发证书。

此次竞赛不仅激发了本土苗绣产业工人技能磨砺、争优创先的工作激情,促进了民族非遗技艺的保护和传承,还建立了优秀苗绣行业从业者信息库,不断提升了职业素质,为谱写进一步全面深化改革、推进中国式现代化实践的精彩华章贡献了产业工人力量,助力乡村振兴。

图为竞赛现场。



台江县举办2024年重阳节文艺展演大赛

本报讯(通讯员 张奎 邵光菊)10月11日上午,台江县在萃文街道方黎湾社区举办2024年重阳节文艺展演大赛。此次活动旨在展现新时代老年人的活力与风采,弘扬时代主旋律,促进社会和谐进步。

活动现场气氛热烈,参加此次文艺展演的单位有全县老年代表队、县老年大学各班级(合唱班、苗族歌舞班、舞蹈班、乐器班、太极拳班)以及方黎湾社区部分老年人。活动在扇子舞《祝福祖国》中拉开序幕。

接着舞蹈《南泥湾》、合唱《歌唱祖国》等节目精彩亮相,文艺展演的节目内容丰富多样、积极向上,涵盖了合唱、舞蹈、乐器演奏、独唱、朗诵、小品、相声等多种形式。有民族歌舞、非遗文化、服饰展演等,节目富有创意,具有较强的艺术感染力。

此次重阳节文艺展演大赛不仅为老年人提供了一个展示自我的平台,也丰富了他们的精神文化生活,体现了台江县对老年人的关爱和尊重。

台江县开展动物狂犬病义务强制免疫活动

本报讯(通讯员 邵轩)为做好辖区犬类强制免疫工作,提高群众的安全防范意识。近日,台江县农业农村局深入各社区开展动物狂犬病义务强制免疫活动。

据了解,今年以来,台江县累计投入资金26万余元,大力开展重大动物疫病免疫工作,共计开展犬病防控知识宣讲8场次,强制免疫犬(猫)只120只,发放狂犬病防控知识

宣传单700份,参加人员达600人次以上。自启动动物疫病综合防控工作以来,台江县农业农村局积极在辖区各社区开展犬类狂犬病强制免疫行动,为居民自养的犬类免费进行狂犬病强制免疫,做好犬类狂犬病的预防,增进群众对狂犬病的认识,切实提高群众的自我防范意识,为推动安全文明饲养宠物和人民群众生命健康安全贡献力量。

台盘乡

「小紫薯」种出乡村振兴「大产业」

台盘乡棉花村因长期水资源和土地资源匮乏导致发展速度缓慢,为打破制约村级经济发展的瓶颈,村“两委”积极探索新的发展道路,带领群众种植发展耐旱的紫薯产业。经过两年时间的发展,“小紫薯”种出了乡村振兴“大产业”,全村种植紫薯面积从最初的80亩增长到今年的530亩,并且带动覆盖全县种植面积达1000余亩,加上今年雨水充沛,棉花村又迎来一个丰收年。喜悦的笑容洋溢在棉花村群众的脸上。

“看到五星红旗在空中飘扬,我的心里特别骄傲与自豪,因为我知道,我们的乡村正在发生很大的变化,我们的日子变得更好了,国家正在不断强大,最后祝福我们国家繁荣昌盛,祝福人民幸福安康。”台盘乡棉花村村民杨菊说。

“我们组织党员群众举行升旗仪式,庆祝新中国成立75周年,我们感到非常骄傲,今年是个丰收年,我们种植了1000多亩的紫薯,预计收入360多万元,同时,也是第一次把紫薯出口到了国外市场,这些变化是以前不敢想象的,我们也发自内心地感谢党和国家对我们村的帮扶,所以我想通过升旗仪式,来表达我们感恩党、心向党、激动的心情。”台盘乡棉花村党支部书记王堂亮说。

台江县: 打造全域生态渔业产业链 助推群众增收致富

本报讯(通讯员 张奎)今年以来,台江县将渔业一二三产业融合发展作为该县主导产业来抓,创新建设土著鱼类保种繁育基地,大力发展高效设施渔业、支持稻田辅助设施养

鱼发展,鼓励发展传统“稻+鱼”综合种养,突出招引省内外渔业企业入驻台江发展现代渔业养殖加工销售产业,打造全域生态渔业产业链。2024年上半年完成稻田养鱼8.3万亩。建

成高效稻渔综合种养示范面积9000余亩,受益群众达6000户以上。2024年台江县8.32万亩稻田预计秋收稻谷4.8万吨、稻田鱼40万公斤,综合总产值收入达1.92亿元。



图为开田捉鱼现场

台拱街道:

奏响秋冬种新乐章 绘就乡村振兴新画卷

本报讯(通讯员 杨荣魁)连日来,台江县台拱街道持续开展秋冬种工作。在台拱街道大德村的田野上,村民们正在播种“油研50”油菜种。“油研50”油菜以其高产、抗病性

强的特点,成为台拱街道辖区秋冬种的首选作物。目前,大德村及周边村寨已累计完成油菜育苗40余亩。

据介绍,台拱街道已在台拱街道范围内推广种植“油研50”油菜300

余亩,并将通过优化种植结构,推广良种良法,不断提升农业生产效率和农产品质量,为实现农业强、农村美、农民富的乡村振兴目标奠定坚实基础。

(备注:1亩=0.0667公顷)

台江县举行2024年全民参保集中宣传月启动仪式

本报讯(通讯员 张光奎 龙军 杨斌)10月10日,台江县2024年全民参保集中宣传月暨2025年城乡居民医保集中宣传月启动仪式在秀眉广场举行。活动现场,县医保局就2024年医保待遇政策及2025年医保征缴政策作了详细讲解;县税务局作了医保缴费方式解读,随后发放医保基金监管监督员聘用证书。

活动还通过悬挂横幅、发放宣传手册、现场答疑解惑、讲解医保政策等方式,向群众进一步普及医保相关知识。同时根据台江真实案例改编的小品《人人参保有医靠 家家健康享平安》、快板《人民医保为人民》等文艺表演形式,向群众宣传参保及医疗相关好政策。

据了解,台江县将继续开展全方位、多角度、多层次的全面参保宣传活动,广泛宣传参保意义,持续宣传待遇政策,全面营造良好氛围,进一步提高广大群众的医保政策知晓度和风险防控意识。

创新调处机制,提升多元化化解能力。南宫镇不断完善矛盾纠纷排查化解机制,探索创新矛盾纠纷排查化解工作方法,落实排查化解责任制度,统筹司法所、派出所、人民调解员、一村一法律顾问、法律明白人等多方力量,对可能引发矛盾纠纷的隐患提前介入、尽早化解。截至日前,全镇排查各类矛盾纠纷90起,成功调处化解88起,调处成功率97.78%,实现了“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”,最大限度将矛盾化解在基层。

政策等方式,向群众进一步普及医保相关知识。同时根据台江真实案例改编的小品《人人参保有医靠 家家健康享平安》、快板《人民医保为人民》等文艺表演形式,向群众宣传参保及医疗相关好政策。

据了解,台江县将继续开展全方位、多角度、多层次的全面参保宣传活动,广泛宣传参保意义,持续宣传待遇政策,全面营造良好氛围,进一步提高广大群众的医保政策知晓度和风险防控意识。

创新调处机制,提升多元化化解能力。南宫镇不断完善矛盾纠纷排查化解机制,探索创新矛盾纠纷排查化解工作方法,落实排查化解责任制度,统筹司法所、派出所、人民调解员、一村一法律顾问、法律明白人等多方力量,对可能引发矛盾纠纷的隐患提前介入、尽早化解。截至日前,全镇排查各类矛盾纠纷90起,成功调处化解88起,调处成功率97.78%,实现了“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”,最大限度将矛盾化解在基层。

南宫镇: 抓实矛盾纠纷排查化解 赋能基层治理提质增效

本报讯(通讯员 吴杰)今年以来,台江县南宫镇积极践行新时代“枫桥经验”,始终坚持把矛盾纠纷排查化解作为基层治理的重要内容,最大限度排查化解矛盾纠纷,最大限度排查化解矛盾纠纷,最大限度排查化解矛盾纠纷,最大限度排查化解矛盾纠纷。

注重普法宣传,增强风险防范意识。积极践行矛盾纠纷隐患“排查走在调解前,调解走在激化前”的工作理念,扎实推进网格化治理,畅通化解矛盾纠纷渠道;充分利用“苗年节”“二月二”“倒鱼节”等重要节点、有利时机,开展普法宣传活动。今年以来,开展宣传活动68次,发放宣传资料7000余份。

聚焦关键点,抓实源头排查。紧盯矛盾纠纷多发领域,开展矛盾纠纷排查化解工作,最大限度排查化解矛盾纠纷,最大限度排查化解矛盾纠纷,最大限度排查化解矛盾纠纷,最大限度排查化解矛盾纠纷。

聚焦关键点,抓实源头排查。紧盯矛盾纠纷多发领域,开展矛盾纠纷排查化解工作,最大限度排查化解矛盾纠纷,最大限度排查化解矛盾纠纷,最大限度排查化解矛盾纠纷,最大限度排查化解矛盾纠纷。